

DOGAĐAJI

INICIJATIVA Savjet za nacionalne manjine



Predsjednik Savjeta Aleksandar Tolnauer

Donijeti poseban zakon o manjinskim izborima

ZAGREB - Savjet za nacionalne manjine pokrenut će inicijativu da se donese poseban zakon o izborima za vijeća i predstavnike nacionalnih manjina, zaključeno je u petak na sjednici Savjeta. Tim bi se zakonom trebala regulirati sva pitanja koja se tiču izbora za manjinsku samoupravu, poput kandidiranja, kampanje, financiranja, biračkih mjesta, uloge medija i izgleda glasačkih listića.

Predsjednik Savjeta Aleksandar Tolnauer izvijestio je da je prema neslužbenim podacima na nedavne izbore za manjinska vijeća i predstavnike izašlo 12,7 posto pripadnika manjina, slično kao i na izborima 2003. Odziv na izborima za vijeća bio je 11,6 posto, a za predstavnike 13 posto, a konstatirano je i da malobrojnije

manjine bilježe veći odziv, a veće manjine pad broja glasača. U raspravi se upozorilo na probleme koji su bili tijekom izbora, poput nedovoljne informiranosti o izborima, udaljenosti glasačkih mjesta od mjesta stanovanja i neažuriranih biračkih popisa. »Ako država nije u stanju održati izbore, idemo ih onda sami organizirati, a država neka ih nadzire i financira«, kazao je predstavnik Srba Milorad Pupovac.

Savjet je prihvatio prijedlog Koordinacije vijeća i predstavnika češke nacionalne manjine o simbolima Čeha u Hrvatskoj. Bijelo-crvena zastava s plavim trokutom i himna »Gdje je moj zavičaj« istovjetni su zastavi i himni Češke, dok je grb češke manjine kombinacija hrvatskog i češkog grba. [Marijan Lipovac]

SABOR Rasprava o Kirinu i Pomorskom zakoniku

Sabor odbio istražiti Kirinove izjave

Oporba smatra da bi, umjesto reprogramiranja, Vlada trebala otpisati dugovanja pomoraca jer za dugove nisu krivi oni nego država

Marijan LIPOVAC

Sa 64 glasa protiv i 30 za Hrvatski je sabor u petak odbio prijedlog SDP-a da se osnuje istražno povjerenstvo koje bi ispitalo navodne izjave ministra unutarnjih poslova Ivice Kirina o praćenju servera s kojih su slane snimke njegovih istupa na internetsku stranicu YouTube. Prihvaćena su izvješća o radu Fonda hrvatskih branitelja, HNB-a, HBOR-a, Hanfe i Hrvatske agencije za malo gospodarstvo u 2006.

Dug od 47 milijuna kuna

Umjesto reprogramiranja, Vlada bi trebala otpisati dugovanja pomoraca

Budući da je riječ o velikom novcu, koji će pomorci teško platiti, Vlada je amandmanom predvidjela reviziju tog duga koja će se provesti od 1. siječnja 2008.

zbog neplaćanja obveza iz mirovinskog i zdravstvenog osiguranja jer za dugove nisu krivi oni nego država i nedorečeni zakoni, zatražila je oporba tijekom rasprave o izmjenama Pomorskog zakonika. Izmjenama bi se u hrvatski mirovinski



BERNARD ČOVIĆ

U sustav je bilo uključeno više od 1700 pomoraca, koji državi duguju ukupno 47 milijuna kuna

i zdravstveni sustav trebali uključiti svi hrvatski pomorci, bez obzira na to plove li pod hrvatskom ili stranim zastavama, što su podržali svi klubovi.

Prema riječima državnog tajnika za more Branka Bačića, radi se o 26.000 pomoraca, a najavio je i reviziju duga prema mirovinskom i zdravstvenom osiguranju, koji će pomorci moći platiti obročno, kroz dvije godine. U sustav je naime od ranije bilo uključeno više od 1700 pomoraca, koji državi duguju ukupno 47 milijuna kuna. Budući da je riječ o velikom novcu koji će pomorci teško platiti, Vlada

je amandmanom predvidjela reviziju tog duga koja će se provesti od 1. siječnja 2008., a podrazumijevat će zastaru duga starijeg od općeg roka zastare, obračun stvarnih kamata i dvogodišnju obročnu otplatu.

Revizija ili brisanje duga pomoraca

Tonči Tadić (HSP) je međutim predložio brisanje svih dugovanja koja su bila danom stupanja na snagu Zakonika te da se u sustav otpisa mogu uključiti svi oni koji se prijave do dvije godine od stupanja na snagu zakona.

»Sve drugo znači samo

da brodarima i mornarima možemo poručiti: dobrodošli u pakao hrvatskog zakonodavstva i u glupost nadežnog ministarstva«, poručio je Tadić. U raspravi je upozoreno da bi pomorci, ako im se ne otpiše dugovi, mogli početi raspravati imovinu kako bi namirili dugove ili izbjegavati ulazak u porezni, mirovinski i zdravstveni sustav.

Bačić je branio predloženo rješenje tvrdnjom da je za pomorce povoljnije i zakonski opravdanije predloženo reprogramiranje dugovanja, kroz značajno smanjenje duga i jednostavniji obračun otplate.

UKRATKO

Politička bitka za zdravlje

GROŽNJAN - Ovogodišnjem tečaju »Mediji i zdravlje« u Grožnjanu, s temom »Politička bitka za zdravlje«, odazvali su se predstavnici svih pozvanih stranaka, osim HDZ-a čiji je predstavnik u četvrtak bez obrazloženja otkazao svoje sudjelovanje. Tako su u petak o svojim izbornim zdravstvenim programima govorili predstavnici šest stranaka i jedne koalicije, a zadatak je svih sudionika zajedno kraju tečaja svojim glasanjem odabrati najbolje i najrealnije. Među novostima ističu se prijedlozi o otkupu zakupljenih ordinacija, privatizaciji dijela bolnice, decentralizaciji središnjeg zdravstvenog fonda na županije. Zadržao bi se jedan središnji fond kao potpora siromašnim regijama. [B. L.]



Komadina: Mesić je više »lijevi« no »desni«

RIJEKA - »Podršku predsjednika Stjepana Mesića Vladi u vezi s akcijom 'Maestro' tumačim činjenicom da on uvijek brani one koje se napada, ali ga ipak više doživljam 'lijevim' nego 'desnim', rekao je potpredsjednik SDP-a Zlatko Komadina na konferenciji za novinare primorsko-goranskog ogranka te stranke u petak. On osobno podržava akciju »Maestro« uz napomenu kako SDP-u nije bilo u cilju tražiti smjenjivanje Vlade zbog te akcije jer, kako kaže, »Vlada će imati kada otići«. Što se tiče javno izrečene želje potpredsjednika Vlade Damira Polančeca da vidi karikaturu u stilu: »Mirko, Slavko... pazi Uskok«, Komadina pita odakle Polančec zna protiv koga se vodi istraga. [D. H.]

Adriachem je kolateralna šteta HFP-a

SPLIT - Tvornica Adriachem iz Kaštel Sućurca, koja uslijed brojnih dugova željno očekuje privatizaciju, kolateralna je šteta korupcijske afe-re i istrage koja se provodi u Hrvatskom fondu za privatizaciju, istaknuo je u petak na konferenciji za novinare predsjednik Hrvatske udruge sindikata Ozren Matijašević. Ponovivši kako istražne radnje ne smiju biti prepreka daljnjim privatizacijama, Matijašević je kazao da je Upravni odbor HFP-a prije mjesec dana donio odluku o raspisivanju novog natječaja za prodaju tvornice, no on još nije ugledao svjetlo dana. »Ako ne dođe do brze i kvalitetne privatizacije izvjestan je stečaj tvrtke, stoga zahtijevamo od Vlade da u idućih desetak dana natječaj ugleda svjetlo dana«, naglasio je Matijašević. [M. J.]

UMIROVLJENICI Skupština HSU-a

Usvojen izborni program stranke

■ Potpredsjednik Vlade Polančec rekao je da će HDZ podržati HSU-ov prijedlog o izjednačavanju starih i novih umirovljenika

VRBOVEC - Na 6. redovitoj skupštini Hrvatske stranke umirovljenika (HSU), koja je u petak održana u vrbovečkom hotelu »Bunčić«, usvojen je izborni program stranke te podneseno izvješće o radu u posljednje dvije godine. Predsjednik HSU-a Vladimir Jordan naglasio je da je stranka prije 10 godina počela od nule, a danas ima tri zastupnika u Saboru te sudjeluje u vlasti u velikom broju županija, gradova i općina.

»Umirovljenici nisu više pasivno biračko tijelo već aktivno sudjeluju u političkom životu Hrvatske, a HSU je njihov jedini pravi predstavnik«, istaknuo je Jordan ocijenivši da su umirovljenici dovedeni u nepovoljan položaj zbog netransparentne privatizacije, katastrofalne mirovinske reforme i prodaje ba-

naka strancima. Zatražio je da se napokon kaže tko je doveo Hrvatsku u tako katastrofalan gospodarski položaj da ima 1,04 milijuna umirovljenika na nešto više od 1,5 milijuna zaposlenih.

Skupštini je u ime HDZ-a prisustvovao potpredsjednik Vlade Damir Polančec koji je ustvrdio kako je ova vlada prva koja se sustav-

no počela baviti problemima umirovljenika te najavio da će HDZ podržati HSU-ov zakonski prijedlog o izjednačavanju položaja starih i novih umirovljenika, a taj će se prijedlog naći pred zastupnicima Hrvatskog sabora još tijekom ljetnog zasjedanja.

Skupštini HSU-a nisu nazočili predstavnici SDP-a, HNS-a i HSP-a, što je Vladimir



Predsjednik HSU-a Vladimir Jordan

Jordan prokomentirao ocjenom kako te stranke nemaju sluha za HSU kao stranku, ali političanski nastupaju u ulozu zaštitnika umirovljenika kada im je to potrebno. [Hina]

HRVATSKOJ ZAJAM

Za reformu Porezne uprave 50 milijuna eura

ZAGREB - Odbor izvršnih direktora Svjetske banke odobrio je Hrvatskoj zajam u vrijednosti od 68 milijuna američkih dolara, odnosno 50 milijuna eura za modernizaciju Porezne uprave, priopćeno je u petak iz Ureda Svjetske banke u Zagrebu. Ocjenjuje se da će taj projekt pomoći Vladi da od Porezne uprave stvori učinkovitiju, djelotvorniju, transparentniju i odgovorniju instituciju. Modernizacija Porezne uprave poslužit će Hrvatskoj kao sredstvo za ostvarivanje fiskalne održivosti, smanjenje administrativnog tereta poreznih obveznika i stvaranjem kapaciteta u Poreznoj upravi nužnih za uspješno pridruživanje EU, navodi se u priopćenju Svjetske banke. Ovaj zajam je s fiksnom kamatom maržom i rokom otplate od 15 godina, uključujući početak od pet godina. [Hina]